

2020年3月17日 星期二

第614期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

## 党支部就是战斗堡垒

——全国枫桥式公安派出所、永清县公安局曹家务派出所抗“疫”纪实

## 战疫情 党旗红

□ 河北法制报记者 韩志强

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”1月30日上午，全国首批枫桥式公安派出所、永清县公安局曹家务派出所所长刘洪江带领派出所14名党员民警、辅警，站在鲜红的党旗面前，重温入党誓词。在抗击新冠肺炎疫情的战役中，该所将党建引领作为践行新时代“枫桥经验”的政治灵魂，坚持党支部就是战斗堡垒，党员就是抗“疫”先锋的精神，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员民警的先锋模范作用，坚持党员带头、全警动员、全员上阵。在党支部和党员的引领下，派出所青年民警、辅警火线递交入党申请书，齐心协力，共同战“疫”。

一门三警，家里只剩下孩子和奶奶

“一定要做好防护，保护好自己！”

“知道了，放心吧！”  
“家里你就放心，有我呢！”



图为派出所民警在疫情防控检查点执勤。 王华 摄

“我这里一切都好，很安全……”

这是一次普通的视频通话，也是一个警察之家在疫情到来的时候言语不多的寒暄。党员民警孙铭麒是曹家务派出所副所长，他的父亲和妻子都是警察，父亲也是一名党员，这是一个名副其实的警察之家。

同为警察身份的三人在家的时间少之又少，家里每天就只剩下孙铭麒的母亲和他两个年幼的

孩子，大的三岁半，小的还未满周岁。除夕夜，身为党员的孙铭麒让同事先回家团圆，自己留下坚守岗位，准备值完班回家陪老人、孩子们过年。可是农历大年初一一大早，一道命令让所有公安民警辅警立即返回工作岗位，开展疫情防控工作，孙铭麒义无反顾地投入防控第一线。一家6口，3个人返岗。

在这场没有硝烟的战斗中，曹家务派出所全体民警辅警放弃

春节与家人团圆的机会，舍小家顾大家，全力奋战在疫情防控的第一线，用忠诚无悔诠释了最美的“警”色。

## 轻伤不下火线，一切为抗“疫”让路

派出所指导员任伯刚从警21年了，当他接到返岗通知后，主动请缨到孙家务疫情防控检查点执勤。他身患腰椎间盘突出数年，不能长时间站立，执勤时间一长，腰部疼痛难忍，而此次抗“疫”执勤，一站就是四五个小时。工作中他认真负责，逐一拦停过往车辆，仔细核查车辆信息，详细登记，面对病症的折磨，他从未说过累、喊过痛，一直坚持着……战友们都劝他休息，可他依旧面带微笑地说：“轻伤不下火线，这算什么，这个时候，党员更应该带头，如果光想着自己，工作怎么办？”一边说，他一边又转身投入到疫情防控工作中去。

他的工作热情感染着身边每一个人，就是这种榜样的力量让曹家务派出所全体人员在疫情防控期间集体向所里递交了请战书，主动要求到最艰苦的一线工作岗位上去。

(下转第6版)

廊坊公安严打犯罪  
全力维护社会安宁

河北法制报讯 (张永明)廊坊市公安局立足打击犯罪主业，坚持疫情防控和打击犯罪、护航经济发展两不误。截至目前，全市公安机关共立涉疫情刑事案件81起，抓获犯罪嫌疑人34名，破获涉疫情网络电信诈骗案件35起；处置涉疫情治安案件103起，打击处理涉疫情违法犯罪嫌疑人142人。

连日来，随着企业陆续复工复产，人员流动性增大，有些不法分子蠢蠢欲动，进行各种违法犯罪活动。廊坊市公安局坚持民生导向，加强社会面巡逻管控，始终保持“零容忍”态度，严厉打击各项违法犯罪，最大限度保护广大人民群众财产安全。行动中，全市公安机关突出打击重点，严打非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物犯罪，严打哄抬物价、扰乱医疗秩序、制售假劣医药卫生用品、妨碍疫情防控等违法犯罪行为，同时，全力压缩违法犯罪空间，严厉打击“两抢一盗”传统侵财类案件、寻衅滋事案件等各类违法犯罪。在此基础上，该局加强宣传防范，全面提升人民群众自我防范能力，减少案件发生，确保社会治安平稳有序。

成立流动巡控组 设置交通服务站  
沧州力促恢复正常交通运输秩序

河北法制报讯 (孔大龙)沧州市公安交警支队把恢复正常交通运输秩序作为当前工作的重中之重，打通“大动脉”，畅通“微循环”。

他们开辟重要物资运输车辆“绿色通道”，重点加强运输防疫物资、民生物资、城市保障物资的货运车辆服务保障工作，实行重要物资运输车辆24小时报备服务。广大民警积极会同卫健部门成立流动巡控组，启动缉查布控系统，并在沧州市与山东交界国省干线设置交通服务站7个，严格过滤安全隐患，强化重点地区车辆管控，严防疫情输入，并依托全市交通安全服务站和临时执勤站点，以国省道和城市区为主战场，强化重点车辆路检路查，严查突出交通违法。同时，他们实施靶向服务，对接卫健、交通、农业农村、人社就业等部门，统筹掌握务工人员信息，了解企业返岗复工人员和物资运输交通需求，公布交通保障24小时服务专线，建立民警对口联系制度，“一企业一方案”“一项目一方案”，对企业复工复产提供交通服务保障。

省厅编审：贾永华 66990801  
编辑部主任：宋法绪 13803114943  
编辑记者：刘帅 18032890055  
李永志 15830161225  
韩志强 13303113276

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱：hbfzbgazk@126.com(新闻)  
hbfzbgazk@163.com(副刊)

责编：  
韩志强

驻村民警抗“疫”一线显身手  
——张家口市公安局驻蔚县陈家洼乡王家嘴村工作队工作纪实

□ 田春雷

陈家洼乡王家嘴村是一个贫困村，位于蔚县西北部。

这个村里自2018年3月起，就驻扎着一支身着警服的扶贫工作队。李建忠、韵武、何志斌3名队员均来自张家口市公安局特警支队，李建忠任工作队队长兼王家嘴村第一书记。

新冠肺炎疫情发生后，王家嘴村驻村工作队全体队员第一时间返回村里，与村干部逐户排查，摸清底数，在村口设置了24小时检查站，率先升起了共产党员突击队的旗帜，同村里的党员干部一同构筑起群防群控的严密防线。

为做好疫情防控，驻村工作队和党员群众组成巡逻队，每日巡逻在大街小巷，督促村民严格遵守疫情防控措施，并挨家挨户测量体温、登记核实；利用村里的扩音器定时播报疫情防控知识，并和村民中的入党积极分子开展宣传，让全体村民自觉做到不出门、不聚会。

“这是我们全家拍摄的参赛小

视频，希望喜欢的乡亲为我们家投一票。”这几日，王家嘴村的村微信群异常热闹，展示每家每户、各式各样技能的小视频让大家目不暇接，有爷孙三代录制的抖音，有父母子女录制的合唱，还有自娱自乐出镜的直播，可谓八仙过海各显神通。

这热闹的网上评比，正是驻村工作队在全村开展的“疫情宅家话感恩”活动。

随着天气转暖、疫情形势逐渐好转，部分村民思想上开始松懈，出现了在外聚集聊天的苗头。为进一步丰富村民居家文化生活，工作队结合村子当前情况及时开展了布艺、编织、刺绣、菜品、面食、厨艺、书法、绘画、雕刻、独唱、合唱、舞蹈、诗歌朗诵、故事演讲、魔术、小品等为主要内容的“才艺大比拼”网上作品评选活动，通过网上评选作品，村民投票，在疫情结束后评选出“我最喜爱的小视频作品”。活动开展以来，17个参赛小视频已通过初选，在村务群里传播，目前活动还在进行中。

疫情防控，村民居家，生活中会经常遇到各种各样的小问题。针对这一情况，李建忠召集工作队3人开会讨论，最终制定了一个疫情防控期间的工作计划，针对各项工作逐项拉出清单。

村民家里的小家电坏了怎么办？在特警支队有装备维护“机械师”之称的李建忠为解决村民家用电器损坏无法修理的实际问题，积极开展小家电上门维修服务，将村民家中坏掉的小家电集中收集，统一在驻地维修，之后再将修好的家电送还村民家中，有效解决了疫情当前村民的实际困难，对防止人员外出，降低疫情传播风险起到了积极作用。截至目前，他已为村民修理各类家用电器、农机电器9件，除1件等待配件外，其他全部返还村民家。

村民想买点儿生活用品出不去怎么办？为解决这个问题，工作队积极参与蔚县开展的“蔚小代”活动，为生活不便的村民代购日用品，当日下单，第二天送货到家，有效缓解疫情防控给村民生产生活带来的不便。

疫情期间脱贫工作怎么干？工作队一方面利用微信群、LED宣传屏向村民宣传党的扶贫政策，宣传脱贫村“四不摘”（摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管）总要求，另一方面组织村内有劳动能力和滞留在村无法继续外出打工的群众，积极协调蔚县返岗直通车，帮助外出打工人员及时返岗和就业。截至目前，他们已组织全村11名有劳动能力的贫困户子女借助蔚县返岗直通车返回工作岗位。同时，协同村干部积极与农资部门联系，为全村统一采购化肥15吨，为备耕生产做好了准备。

驻村工作队的一套“组合拳”，做到了疫情防控和脱贫攻坚两不误，全村无一例人员感染新冠肺炎。

据了解，工作队入驻王家嘴村以来，深入开展平安稳定与扶贫工作紧密结合的新实践，依托全村新安装的15个视频监控，全面加强治安防控，排查化解矛盾纠纷，实现了矛盾不出村、平安秩序好、群众满意的治理目标。

石家庄公安机关党组织用心爱警  
监管民警感受到春天的温暖

河北法制报讯 (记者 韩志强)疫情防控阻击战打响以来，监管系统全体民辅警坚守在监管场所疫情防控前沿，确保了监所的绝对安全稳定。为把暖警爱警工作做深、做细、做实、做精，石家庄市各级公安机关针对监管系统民辅警家属开展了精准的走访慰问活动。

疫情发生后，石家庄市监管系统严格落实战时勤务模式，一线监管民辅警将近一个月的时间不能回家照顾家人。3月7日，副市长、公安局党委书记、局长黄三平深入监管场所，亲切慰问监管一线民警和警辅人员，提出了“暖警爱警措施向监管一线倾斜”的要求。3月8日，黄三平代表市公安局党委发出慰问信，向全市公安机关女民警、女辅警、女职工送上了节日的祝福和美好的祝愿。当天，考虑到监管一线女警因勤务要求不能回家，市公安局领导班子慰问了21名一线监管女警的家属，为他们送上了生活必需品，感谢这些逆行而上最美警花的辛苦付出。闫金香是市第二看守所的一名女民警，从2月14日到现在，一直没能和家人团聚，在得知



为确保监所民辅警个人安全防护和身心健康，助力全面打赢新冠肺炎疫情防控阻击战，磁县公安局迅速启动战时心理健康服务工作，组建心理健康服务小分队，开展形式多样的心理健康辅导活动。该局组织当地疫情防控医疗专家通过视频会议“空中课堂”的方式，为坚守岗位的民辅警讲解疫情防控知识、防护措施，并开展心理咨询。心理健康辅导有效地帮助监所民辅警缓解了心理压力，增强了特殊时期监管民警心理调适能力。图为专家在视频授课。

李朝雷 摄

T  
图片新闻